

### 开栏的话

2011年8月市三次党代会召开以来,周口的改革发展进入新时期,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设均得到重大发展。5年来,我们的生活水平不断地提高,我们的生活状况不断地改善,这些变化市民都可以看得见摸得着。在市四次党代会即将召开之际,周口晚报记者深入到基层群众之中,让他们谈谈市三次党代会以来,他们的生活发生了哪些可喜的变化,以及对这些变化有什么样的看法。

# 场地多器材全 健身随性健康自来

□晚报记者 王凯 文/图

每天早上或者晚上,在周口中心城区的公园、广场、体育中心,各式各样的健身器材让人眼花缭乱,随处可见市民成群结队锻炼身体。谈起如今公共体育健身器材的普及化,70岁的张铜金老人打心眼里高兴,连称“想不到”。

“早些年,咱周口没什么健身设施,也没什么健身场地,一到晚上,到处黑灯瞎火的,像我们上了年纪的人说是出门锻炼身体,其实就是围着自家的家转上一圈,有时候想去远些的地方,就骑三轮车带着老伴一起转转,与其说是锻炼身体,不如说是出来兜风。”张铜金笑着说,“如今,无论早晨还是晚上,你都可以到河堤上的滨河公园健身广场看看,健身器材满满当当,十分壮观,很多人在器材上做各种运动。”

提起滨河公园里的健身器材,张铜金得意地说:“那些健身器材很有用,我腰不好,有次去住院,在一个仪器上躺了40分钟花了将近500块钱,心疼死我了!现在我每天都用一些健身器材锻炼身体,腰伤好多了。健身广场里的各种健身器材我都能熟练操作,不花钱还方便,这谁能想到!”

采访中,很多市民对健身场所配备公厕一事赞不绝口,称以前公厕不仅数量少、卫生差,还是收费的。现在,每天早上4时许,当一些市民出门锻炼身体时,负责打扫公厕的环卫工人已经上班了,很是负责。

上了年纪的人对健身器材情有独钟,精力旺盛的年轻人则更喜欢篮球、足球等对抗性较强的运动,但由于这些运动对场地要求比较高,很长时间以来曾是困扰年轻人的一个难题。

刘先生喜欢打篮球,以前他都是去一些单位或者学校的篮球场,但这样一来,他不仅要看人家的脸色,还会经常遇



篮球爱好者在市体育中心篮球场打球健身

到吃闭门羹的情况。“有时候外地朋友来了想一起玩玩,到了人家单位被拦在门外,我总觉得很没面子。想想也是,在别人的单位里打球对他们的工作也有影响,后来,市体育中心篮球场建成对外开放,这让我很高兴,虽然家离得远,但是即使开车,我也会经常去过过瘾,觉得那里有‘家’的感觉。”

据了解,近年来,我市通过积极建设各类休闲健身设施、老年人健身活动场所、全民健身公园、沙颍河两岸“全民健身长廊”等,为周口人民公园、滨河公园、居民住宅小区、公共社区等公共区域建设安装多条全民健身路径,全方面满足人们健身需求的同时,也提高了大家健身的热情。



### 中直纪工委:

## 紧盯中秋国庆节点 严防“四风”反弹回潮

据新华社电 记者9月5日从中央纪委监察部网站获悉,中央直属机关纪工委近日发出通知,要求中直机关各党组织和纪检组织切实履行好党风廉政建设的主体责任和监督责任,紧盯中秋国庆节点,充分认清形势,突出问题导向,强化监督执纪问责,推动中央八项规定精神落地生根。

通知要求,各基层党组织和纪检组织要紧盯节点早介入,通过开会动员、网络、报刊、廉政短信、廉政微信等方式,及时向党员干部提要求、打招呼,克服观望思想、侥幸心理和麻痹懈怠情绪,杜绝违规违纪行为。要聚焦突出问题,集中排查公款收送月饼等节礼电子礼券、公款吃喝或安排与公务无关的宴请、滥发津贴补贴奖金和实物、公款旅

游、公车私用等不正之风,加强对党员干部离京报备和请假等制度执行情况的监督检查。

各机关纪工委工作重心要向基层延伸,选取1至2个直属单位,组织协调财务、审计等力量,对照中央八项规定精神及其相关规定,逐条逐项全面深入检查。要铁面执纪,实践好“四种形态”,对不收手不收敛、明知故犯、顶风违纪者,穷追不舍、严查快处,点名道姓通报曝光。要认真贯彻《中国共产党问责条例》,对落实中央八项规定精神不力,“四风”问题多发频发,该发现的问题没有发现,发现问题不报告不处置的,要严肃问责。中直纪工委将对落实情况随机抽查。

### 住建部通报

## 工程建设保证金清理情况

### 安徽等3省退还数额高居前列

本报综合消息 据住建部网站消息,住建部日前通报各地清理规范工程建设领域保证金有关工作情况,数据显示,天津、浙江等6省份工作进展较快,已向有关企业退还保证金。其中,安徽等3省份退还各类保证金数额较高。

按照《国务院办公厅关于清理规范工程建设领域保证金的通知》和《住房城乡建设部 财政部关于切实做好清理规范工程建设领域保证金有关工作的通知》部署,截至8月26日,全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团向住房城乡建设部报送了清理规范工程建设领域保证金有关工作的进展情况。

根据各地上报数据,天津、浙江、安徽、江西、湖北、湖南6省、直辖市工作进展较快,均已向有关企业退还保证金。其中,

安徽、浙江、湖北3省退还各类保证金数额较高,分别为23810万元、21011万元、10936万元;安徽、浙江两省退还保证金涉及企业最多,分别为3514家、2810家。

根据初步统计,各地共清理出有关部门或建设单位未按时退还和超额收取(预留)的投标保证金、工程质量和农民工工资保证金,共计75023万元,涉及企业4128家、项目4308个,目前已累计退还企业26669万元。各地还清理出应取消的保证金共计164784万元,涉及企业4409家、项目3515个,退还32259万元。

住房城乡建设部要求各地提高工作效率,继续深入抓好工程建设领域保证金清理规范工作。对相关工作开展不力的地区,将列入重点督察范围。(中新)